

В Таджикистане наблюдается дефицит доверия населения к власти

В Душанбе в пятницу прошел круглый стол на тему «Обращение граждан, как путь участия в государственных делах».

Круглый стол был проведен «Центром антикоррупционного просвещения и пропаганды» (ЦАГТП) совместно с Национальной ассоциацией независимых средств массовой информации Таджикистана (НАНСМИТ).

По словам председателя НАНСМИТ Нуриддина Каршибоева, игнорирование обращений граждан, бюрократическая волокита при рассмотрении их жалоб и писем заставляют людей обращаться в СМИ.

«Однако, СМИ не имеют права подменять государственные органы и решать существующие проблемы, - подчеркнул Н. Каршибоев. - Журналисты лишь информируют власть о недостатках, однако власть не всегда прислушивается к разумной тревоге: этот замкнутый круг, вероятно, способствует проявлению коррупции».

Ряд участников круглого стола заявили о том, что в Таджикистане наблюдается дефицит доверия населения к власти. По их мнению, причины этого кроются, прежде всего, в неэффективности и чрезмерной закрытости властной системы.

При том, что неправомерный отказ в рассмотрении обращений граждан, принятие необоснованного противоречащего закону решения, нарушение причин сроков рассмотрения обращений или нарушение законодательства об обращениях граждан несет за собой административную или уголовную ответственность.

Участники привели примеры, когда на граждан, которые обращались с жалобой, оказывалось давление со стороны чиновников.

Директор «Независимого центра защиты прав человека» Сергей Романов заявил, что закон об обращении граждан устарел и нуждается в корректировке.

«В свое время, возможно, это был неплохой закон, - отметил юрист, - но он был принят в 1996 году, и его надо привести в соответствии с другими нормативно-правовыми актами, который были приняты в стране в последнее время.

- Представители международных и правозащитных организаций, а также медиа-эксперты в области права считают: для того, чтобы диалог власти и граждан страны стал эффективным, между ними должна установиться открытая и прозрачная связь, - отметил Алиакбар Абдуллоев, директор ЦАГТП. - А для этого необходимо осмысление места и роли обращений граждан в современной политической системе.

По мнению участников, в результате игнорирования запросов граждан, последние зачастую не могут получить от государства своевременную и качественную защиту. И при этом они не имеют возможности воздействовать на проводимую государством политику. Вместе с тем, государство сталкивается с отсутствием эффективного механизма «обратной связи», что мешает своевременно корректировать политическую линию.

<http://news.tj/ru/node/107582>